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. ٦٢و  ٣٦صفّ العددين  - ١      

 ٦٢٣٦إحكام الترتيب القرءاني في العدد 
عدد آيات القرءان الكريم

:محاور البحث 

)٢(

. ٦٢و  ٣٦صفّ العددين  - ١      
.) الوسطان( ٢٣و  الطرفان ،( ٦٦العددين  من ٦٢٣٦العدد تأليف   -٢     
. ٦٢و  ٣٦الفرق بين العددين  -٣     
.   ٦٢و  ٣٦مجموع العددين  -٤     
. ، وأرباعه  ٦٢٣٦الإحكام في نصفي العدد  -٥     
. ٦٢٣٦إشارات الإحكام إلى العدد  -٦     



٦٢و ٣٦صفّ العددين ) ٣/١(

العجيب أن عدد سور  . ٦٢و٣٦من صفّ العددين  ٦٢٣٦يتألف العدد  -١
. ٣٦: فأكثر هو ٦٢القرءان التي عدد الآيات في كل منها 

ما وجه الإحكام في .  ٤٢١٨: هو  ٣٦مجموع أعداد الآيات في السور الــ  -٢
..؟ ٤٢١٨ العدد 

فهو عبارة ) عدد سور القرءان (  ١١٤عددٌ من مضاعفات العدد  ٤٢١٨العدد  -
 . ١١٤× ٣٧: عن 

)٣(



٦٢و ٣٦صفّ العددين ) ٤/١(

العجيب أن هذا هو العدد الأولي رقم . ١٥١: هو ١١٤و٣٧مجموع العددين  -٣
٣٦  .

٤٤٤٤
ما وجه الإحكام في هذين . ١٩× ٢٢٢=  ٤٢١٨العدد : ومن ناحية أخرى  -٤

. العددين ؟

 .

: في سورتي التوبة والنمل إشارة إلى إحكام الترتيب القرءاني 
. ما مدى صحة هذا الاستنباط ؟) .  ٢٢٢×  ١٩=  ٤٢١٨(

 .)٤(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  )٥/١(

٢٢٢×  ١٩=  ٤٢١٨

.بسورة النمل هو عدد السور ابتداء من سورة التوبة ، وانتهاء   ١٩العدد  -

 .هو مجموع عددي الآيات في سورتي التوبة والنمل  ٢٢٢العدد  -
)٢٢٢=  ٩٣+١٢٩  . (

- إن مجموع رقمي ترتيب سورتي   .؟  ٣٦ما علاقة سورتي التوبة والنمل بالعدد  -
 ٣٦: ، كما أن الفرق بين عددي آياتهما هو ) ٢٧+٩(  ٣٦: التوبة والنمل هو 

 )٥() .. ٩٣-١٢٩(



٦٢و ٣٦صفّ العددين ) ٦/ ١(

٣٦الإحكام في ترتيب السور الــ 

 .ما وجه الإحكام في هذا العدد ؟. ٨٣٧:هو ٣٦مجموع تراتيب السور الــ 
 ٢٧و٩هو العدد الناتج من صفّ العددين  ٢٧٩العدد .  ٢٧٩×٣=  ٨٣٧العدد ( 

٣٦ور الــ الإحكام في ترتيب السّ 

 ٢٧و٩هو العدد الناتج من صفّ العددين  ٢٧٩العدد .  ٢٧٩×٣=  ٨٣٧العدد ( 
) ٣٦رقمي ترتيب سورتي التوبة والنمل ، ومجموعهما ( 

.  ٣٤٥: ثلاثة أعداد أولية مجموعها ) ٣٣٧×٥×٣( ٥٠٥٥: هو ٨٣٧و٤٢١٨مجموع العددين 
.  ٣٦: هو العدد الإسفيني رقم  ٣٤٥العدد . ما وجه الإحكام ؟

 ٣٣و٨١، عددٌ يتألف من صفّ العددين  ٣٣٨١:  هو ٨٣٧و٤٢١٨الفرق بين العددين 
)٦(.  ١١٤: ومجموعهما 



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ٧/  ١( 

؟   ٤٢١٨�
	ذا 

 ٦٦٦: لهذا العدد الثلاثة التبادلية الأعداد مجموع :  ١١٤عدد سور القرءان 
وهذه من خصائص العدد   )٦٦٦=  ١٤١+  ٤١١+  ١١٤  ( . 

)٧(

،  ١١٤وهذا هو العدد الأولي رقم  ٦١٩: ، العدد الناتج من صفّهما هو  ٦×١٩=  ١١٤العدد 
:  هو،  ٦٩١،  ١٩٦،  ٩٦١،  ١٦٩،  ٩١٦، ٦١٩: التبادلية لهذا العدد  الأعدادمجموع 
  .وهذه من خصائص العدد .   ٣٥٥٢

؟  ٣٥٥٢و  ٦٦٦ما وجه الإحكام في العددين 



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ٨/  ١(

؟   ٤٢١٨لماذا 

.  ٤٢١٨: هو  ٣٥٥٢و  ٦٦٦إن مجموع العددين 


ن يتألف هذا العدد .  ٢٨٨٦: هو  ٣٥٥٢و  ٤٢١٨الفرق بين العددين  -

 ١١٤: ومجموعهما  ٢٨و٨٦صفّ العددين 
).الطرفان ( ٢٦، عدد آياتها ) وسطا العدد (  ٨٨العجيب أن السورة رقم  -

)٨(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ٩/  ١(

)٩ (١/  ٤٧ظاهرة العدد   

. ٤٧، وهذا هو العدد الأولي رقم  ١٥:  ٤٢١٨مجموع أرقام العدد  -١ 
: ونجد في ترتيب المصحف أن . ١١٤×  ٣٧=  ٤٢١٨العدد -٢ 

. ١٨٢) : الصافات (  ٣٧عدد آيات السورة رقم      . ١٨٢) : الصافات (  ٣٧عدد آيات السورة رقم     
.   ٦) : الناس (  ١١٤عدد آيات السورة رقم     
.  ٤٧×  ٤= ، وهذا  ١٨٨: مجموع العددين     

،     ١٣هي سورة الممتحنة ، عدد آياا  ٦٠ونجد أن السورة رقم .  ٦٠=  ٤٢+  ١٨مجموع العددين  -٣
. ٤٧: وبذلك يكون الفرق بين العددين      

: ، هاتان السورتان هما ) الطرفان (  ٤٨، و) الوسطان ( ٢١من العددين  ٤٢١٨يتألف العدد  -٤
. ١١٢: هي سورة الأنبياء ، عدد آياا  ٢١السورة رقم       
..٤٧×  ٣= ، وهذا  ١٤١مجموع العددين .  ٢٩هي سورة الفتح ، عدد آياا  ٤٨السورة رقم      



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٠/  ١(

٢/  ٤٧ظاهرة العدد  -٢
)١٠(

:  ٦٢، ورقم  ٣٦السورتان رقم  -٥ 
.   ٨٣: ، عدد آياا ” يس ”هي سورة  ٣٦السورة رقم     
.    ٤٧×  ٢=  ٩٤مجموع العددين .  ١١هي سورة الجمعة ، عدد آياا  ٦٢السورة رقم     
.   ٨٣: ، عدد آياا ” يس ”هي سورة  ٣٦السورة رقم     
.    ٤٧×  ٢=  ٩٤مجموع العددين .  ١١هي سورة الجمعة ، عدد آياا  ٦٢السورة رقم     

: ونجد أن .  ٢٦، والفرق بينهما  ٩٨مجموعهما  ٦٢و  ٣٦العددين من صفّ  ٦٢٣٦يتألف العدد  -٦
. ٢٢٧هي سورة الشعراء ، عدد آياا  ٢٦السورة رقم     
.     ٤٧×  ٥= وهذا  ٢٣٥مجموع العددين .  ٨هي سورة البينة ، عدد آياا  ٩٨السورة رقم     

 ٢٣و  ٦كلاهما مؤلف من العددين .  ٦٢٣، والثلاثة الأخيرة  ٢٣٦تؤلف الأرقام الثلاثة الأولى في العدد  -٧
. ١٦٥هي سورة الأنعام ، عدد آياا  ٦السورة رقم     
. ١١٨: هي سورة المؤمنون ، عدد آياا  ٢٣السورة رقم     

. ٤٧: الفرق بين العددين 



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١١/  ١(

)١١(٣/  ٤٧ظاهرة العدد   

:  ٨٥و  ٢٩الباقية ، إذا بحثنا عن السورتين رقم :  ٨٥عدد سور الفواتح ،  ٢٩: سور القرءان مجموعتان -٥ 
.  ٦٩هي سورة العنكبوت ، عدد آياا  ٢٩السورة رقم      
.  ٤٧: الفرق بين العددين .   ٢٢هي سورة البروج ، عدد آياا  ٨٥السورة رقم      .  ٤٧: الفرق بين العددين .   ٢٢هي سورة البروج ، عدد آياا  ٨٥السورة رقم     

. ٣٨في النصف الأول هي سورة محمد ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم  -٦
.  ٤٧: مجموع العددين .  ٩في النصف الثاني هي سورة الهمزة ، عدد آياا  ٤٧السورة رقم 

• : ؟ ٤٧لماذا 
.  ٤٧×  ١٠:،أي  ٤٧٠هو رقم العدد الإسفيني  ٥٧العدد . ١١٤هو نصف العدد  ٥٧من المعلوم أن العدد 

. ٥٧=  ٤٧+  ١٠مجموع العددين 
. ١٥=  ١١+  ٤،  ١٥=  ١+  ١٤: نلاحظ أن .  ١١٤عدد سور القرءان : من ناحية ثانية 

،  ١٥ونجد في ترتيب سور القرءان أن عدد كلمات سورة الإخلاص ..   ٤٧هو رقم العدد الأولي  ١٥العدد 
.٤٧: وأن عدد حروفها  



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٢/  ١(

قسمة محكمة لعدد سور القرءان ، وعدد آياته -١
)١٢(

: بناءً على ما سبق ، فسور القرءان مجموعتان 
. ٤٢١٨: فأكثر ، مجموع آياا  ٦٢سورة ، عدد الآيات في كل منها   ٣٦ - 
. ما وجه الإحكام ؟.    ٢٠١٨: ، مجموع آياا  ٦٢سورة عدد الآيات في كل منها أقل من   ٧٨ - 
. ٤٢١٨: فأكثر ، مجموع آياا  ٦٢سورة ، عدد الآيات في كل منها   ٣٦ - 
. ما وجه الإحكام ؟.    ٢٠١٨: ، مجموع آياا  ٦٢سورة عدد الآيات في كل منها أقل من   ٧٨ - 
، مجموع  ٦٢، وأقصرها سورة النجم ، وآياا  ٢٨٦هي سورة البقرة ، وآياا  ٣٦أطول السور الــ  -١

.  ٣٤٨: العددين 
- ، وأقصرها سورة النصر ، السورة رقم  ٦٠وآياا )  ٣٠السورة رقم ( سورة الروم  ٧٨أطول السور الـ  -٢

.  ٦٣،مجموع العددين  ٣، وآياا  ١١٠
، هذا  ٢١٦: ، الفرق بين العددين  ١٩٥، ومجموع أرقام تراتيبها  ٤١١إن مجموع الآيات في السور الأربع 

.  ٦٢٣٦: ، العدد الناتج من صف الأعداد الأربعة  ٦×  ٢×  ٣×  ٦= العدد 
.وهذا عدد سور القرءان  ١١٤هو مقلوب العدد  ٤١١العدد  - 



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٣/  ١(

قسمة محكمة لعدد سور القرءان ، وعدد آياته - ٢ 
)١٣(

:  ٧٨، ورقم  ٣٦إحكام الترتيب القرءاني في السورتين رقم 
. ٨٣، عدد آياا “ يس”هي سورة  ٣٦السورة رقم  . ٨٣، عدد آياا “ يس”هي سورة  ٣٦السورة رقم 
. ما وجه الإحكام ؟.    ٤٠: هي سورة النبأ ، عدد آياا  ٧٨السورة رقم 

.٢٠٠٧: سورة مجموع آياا  ٤٣) النبأ –يس ( عدد سور القرءان من 
. ما وجه الإحكام ؟.  ٤٢٢٩: نستنتج أن عدد الآيات في سور القرءان الباقية 

.  ٢٢٢٢: الفرق بين العددين 
.وهذا مجموع عددي الآيات في سورتي يس والنبأ  ١٢٣، مجموع العددين  ١٠١× ٢٢=  ٢٢٢٢العدد 
وهذا مجموع عددي الآيات في  ١١٤، وهذه ثلاثة أعداد أولية مجموعها  ١٠١×١١×٢=  ٢٢٢٢العدد 

)  . يس والنبأ .(  ٧٨+  ٣٦السورتين  



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٤/  ١(

ومضاعفاته أرقام ترتيب لسور القرءان ٣٦العدد 

: هي أو مضاعفاته ٣٦من بين سور القرءان ثلاث سور أرقام ترتيبها 
. ٨٣: ، وآياتها  ٣٦ترتيبها : ” يس ” سورة  -١
.     ٢٨  ، وآياتها  ٧٢ترتيبها : سورة الجن  -٢

 

.     ٢٨  ، وآياتها  ٧٢ترتيبها : سورة الجن  -٢
٣: ، وآياتها  ١٠٨ترتيبها : سورة الكوثر  -٣

. ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور ؟

 

 العدد الناتج من صفّ   ٦×٢×٣×٦: وهذا العدد عبارة عن ،   ٢١٦ :إن مجموع تراتيبها  - 
) . ٦٢٣٦(  :هو هذه الأعداد الأربعة 

 .  ١١٤: مجموع آياتها هو العجيب أن  -

)١٤(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٥/  ١(

١١٤و  ٢١٦من مظاهر العلاقة بين العددين 

٢١٦=  ٦×٢×٣×٦: من صفّ أربعة أعداد حاصل ضربها  ٦٢٣٦يتألف العدد   
: ، هاتان السورتان هما  ٢و  ١٦من صفّ العددين  ٢١٦يتألف العدد  -١

. ١٢٨: هي سورة النحل ، عدد آياتها  ١٦السورة رقم 
.  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياتها  ٢السورة رقم  .  ٢٨٦: هي سورة البقرة ، عدد آياتها  ٢السورة رقم 

. ما وجه الإحكام ؟. ؟ ٤٣٢: مجموع رقمي ترتيب السورتين ، وعددي آياتهما  
.  ٦×٢×٣×٦= وهذا .  ٢١٦×  ٢=  ٤٣٢العدد 

، ٦و  ١٩، يتألف هذا العدد من صفّ العددين  ٦١٩: هو  ١١٤العدد الأولي رقم  -٢
: هاتان السورتان هما .  ٧٠مجموعهما  ٦١و  ٩، أو من العددين  ٢٥مجموعهما 
،  ٧٧هي سورة الفرقان ، عدد آياتها  ٢٥السورة رقم 
. ٤٤: هي سورة المعارج ، عدد آياتها  ٧٠السورة رقم 

. ٢١٦: العجيب أن مجموع ترتيبي السورتين وعددي آياتهما 
)١٥(. ٢١٦=  ٦×٦×٦، حاصل ضرب  ٦٦٦: هو ١١٤مجموع الأعداد التبادلية للعدد  -٣



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ١٦/  ١(

ومضاعفاته أرقام ترتيب لسور القرءان ٣٦العدد 

الترتيب التنازلي لسور القرءان 

إذا قمنا بترتيب سور القرءان تنازليا ، من الأطول إلى الأقصر ، فالسور التي ستأتي في مواقع إذا قمنا بترتيب سور القرءان تنازليا ، من الأطول إلى الأقصر ، فالسور التي ستأتي في مواقع 
: ومضاعفاته هي  ٣٦الترتيب 

  )٦٢:  ٥٣ ( . ٦٢هي سورة النجم ، عدد آياتها  ٣٦السورة رقم 
) .. ٢٦:  ٨٨(   ٢٦: هي سورة الغاشية ، عدد آياتها  ٧٢السورة رقم 
) . . ٥:  ١١١(  ٥: هي سورة  المسد ، عدد آياتها  ١٠٨السورة رقم 

. ماوجه الإحكام ؟ 
٣٦، والعجيب أن هذا هو العدد الإسفيني رقم  ٣٤٥:مجموع تراتيب هذه السور وأعداد آياتها 

) . ٣٤٥×  ١٩=  ٦٥٥٥مجموع تراتيب سور القرءان : أذكّر ( 
)١٦(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  )  ١٧/  ١(

المصحف  بالعدّ من آخرثلاث سور ومضاعفاته أرقام ترتيب  ٣٦العدد 

:ثلاث سور هي 
.٤٦: ، وآياتها ٧٩ترتيبها : هي النازعات ٣٦السورة رقم  -١
. ٨٩، وآياتها ٤٣ترتيبها : هي الزخرف  ٧٢السورة رقم  -٢

 

.٤٦: ، وآياتها ٧٩ترتيبها : هي النازعات ٣٦السورة رقم  -١
. ٨٩، وآياتها ٤٣ترتيبها : هي الزخرف  ٧٢السورة رقم  -٢
. ٢٠٦: ، وآياتها ٧ترتيبها : هي الأعراف ١٠٨السورة رقم  -٣

 

 

. ما وجه الإحكام في ترتيب هذه السور ؟
.  ٣٤١: ، ومجموع آياتها ١٢٩:إن مجموع تراتيبها هو - 

.   ١١٤، وهذا نصف العدد  ٥٧، وهذا هو العدد الإسفيني رقم  ٤٧٠: مجموع العددين هو 

 
)١٧(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  )  ١٨/  ١(

رقما ترتيب ٦٢و   ٣٦ دانالعدد

، فمن الطبيعي أن يكون من بين سور القرءان  ٦٢و  ٣٦من صفّ العددين  ٦٢٣٦يتألف العدد 
:هاتان السورتان هما .  ٦٢و  ٣٦سورتان ، رقم ترتيبهما 

.  ٨٣: ، عدد آياتها ” يس ”هي سورة  ٣٦السورة رقم 

)١٨(

 

.  ٨٣: ، عدد آياتها ” يس ”هي سورة  ٣٦السورة رقم 
. ما وجه الإحكام ؟.  ١١: هي سورة الجمعة، عدد آياتها  ٦٢السورة رقم 

هذا العدد يتألف من .  ١٤٨٣: وانتهاء بالجمعة ” يس ”عدد آيات القرءان ابتداء من سورة : 
.  ٩٧مجموعهما  ١٤و  ٨٣صفّ العددين 

: ، سنجد أن  ١٤، و  ٨٣: إذا بحثنا عن السورتين اللتين جاء عددا آياتهما 
آية هي سورة  ١٤، السورة المؤلفة من ) يس (  ٣٦آية هي السورة رقم  ٨٣السورة المؤلفة من 

.  ٩٧: العجيب أن مجموع رقمي السورتين .  ٦١الصف ، السورة رقم 
يتبع ... / 

 



٦٢و ٣٦صفّ العددين  )  ١٩/  ١(

رقما ترتيب ٦٢و   ٣٦ دانالعدد

. ٤٧٥٣: ، نستنتج أن عدد الآيات في السور الباقية  ٦٢٣٦بما أن عدد آيات القرءان 

. ما وجه الإحكام ؟) .  ٦٢٣٦=  ٤٧٥٣+  ١٤٨٣( 

.  ١٠٠: ، مجموعهما  ٤٧و  ٥٣من صفّ العددين  ٤٧٥٣يتألف العدد 

 

 

.  ١٠٠: ، مجموعهما  ٤٧و  ٥٣من صفّ العددين  ٤٧٥٣يتألف العدد 

: ، سنجد أن  ٤٧، ورقم  ٥٣إذا بحثنا عن السورتين رقم 

. ٦٢: هي سورة النجم ، عدد آياتها  ٥٣السورة رقم 

.  ٣٨: هي سورة محمد ، عدد آياتها  ٤٧السورة رقم 

.  ١٠٠: العجيب أن مجموع عددي آيات السورتين 
 

 

)١٩(



٦٢و ٣٦صفّ العددين  ) ٢٠/  ١(

٦٢٣٦من خصائص العدد 

.    ٢١٦=  ٦×٢×٣×٦حاصل ضرب الأعداد 
. ٢٢٣٢=  ٦٢×  ٣٦حاصل ضرب 

.  ٥٤:مجموعهما  ٢٢و ٣٢يتألف من صفّ العددين  ٢٢٣٢،العدد  ٥٤× ٤=  ٢١٦العدد  .  ٥٤:مجموعهما  ٢٢و ٣٢يتألف من صفّ العددين  ٢٢٣٢،العدد  ٥٤× ٤=  ٢١٦العدد 
: ، سنجد أن  ٢٢، ورقم  ٣٢إذا بحثنا عن السورتين رقم : العجيب 

.  ٧٨) : الحج (  ٢٢،  عدد آيات السورة رقم  ٣٠) : السجدة (  ٣٢عدد آيات السورة رقم 
.  ٥٤×  ٢= ، هذا العدد  ١٠٨مجموع العددين 

.  ١١٢×  ١٨= وهذا .  ٢٠١٦=  ٢١٦–٢٢٣٢حاصل طرح العددين  -
.  ١١٠: هي سورة الكهف ، عدد آياتها  ١٨السورة رقم 
.  ١١٤: ، مجموع العددين  ٤هي سورة الإخلاص ، عدد آياتها  ١١٢السورة رقم 

وهذا هو العدد .  ٤٠٨٥: عدد آيات القرءان ابتداء من الكهف وانتهاء بسورة الإخلاص  -
)٢٠(. .  ١١٤×  ٦= ، وهذا  ٦٨٤الإسفيني رقم 



)٢١(


